



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Π Ρ Α Ξ Η με αριθ. 137

του Δημοτικού Συμβουλίου της με αριθμό 19^η Συνεδρίαση από 13-5-2024 αυτού, που έγινε με την αριθ.19^η/13962/9-5-2024 πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Χρήστου Αναμουρλόγλου.

ΘΕΜΑ
«Διαμόρφωση μνημείου θεμελίωσης της πόλης»

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΜΑΝΟΥΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΑΝΑΜΟΥΡΛΟΓΛΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΕΞΑΔΑΚΤΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

Μ Ε Λ Η

Καναβός Μιλτιάδης, Λαζαρίδης Ιωάννης, Κοντοστέργιος Στέργιος- Ελευθέριος, Παπαμαργαρίτης Ευθύμιος, Τσομπάνογλου Φώτιος, Κλάρα Αναστασία, Δακουτρός Νικόλαος, Σκευοφύλαξ Σωτήριος, Καρακώστας Γεώργιος, Τσομπανίδου Γεωργία, Αργυρόπουλος Νικόλαος, Βλαχαντώνη Φρειδερίκη, Χατζηκωνσταντίνου Σάββας, Γεωργιάδου Ελισσάβητ, Ναϊσίδου Σοφία, Στέφας Γεώργιος, Καρβουνιάρης Δημήτριος, Κουλουριώτη Μαρία-Ελισσάβητ, Τερζάκης Αλέξανδρος, Τσιακαλάκης Γεώργιος, Θωμαΐδου Δέσποινα, Σακκαλόγλου Αγγελική, Σπηλιωτόπουλος Βασίλειος, Καρβουνιάρης Αντώνιος, Λόλας Λεωνίδα, Πούτσης Ρεζάρτ, Αλέπης Πέτρος, Χαμαλίδης Θεόδωρος, Κανλής Χρήστος, Αθυμαρίτου Φιλίππα, Αποστολόπουλος Αθανάσιος,

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθε ο κ. Κατιμερτζόγλου Κωνσταντίνος.

Αφού κατά την έναρξη της συνεδρίασης υπήρξε νόμιμη απαρτία (επί συνόλου 35 μελών – παρόντες 28).

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Χρήστος Αναμουρλόγλου κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, στην οποία κλήθηκε και ήταν παρών ο Δήμαρχος κ. Παναγιώτης Μανούρης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/10.

Ο Πρόεδρος εισάγει το 3^ο θέμα εκτός της ημερήσιας διάταξης με ΑΠ.: 14007/9-5-2024 Εισηγήση του Γραφείου Δημάρχου.

Ως γνωστό η τέως Δήμαρχος κ. Δέσποινα Θωμαΐδου, με αφορμή τον εορτασμό των εκατό χρόνων από την ίδρυση της πόλης, προχώρησε στην κατασκευή μνημείου αποτελούμενου μόνο από ένα λίθο.

Θεωρούμε ελλιπή την εικόνα του θεμέλιου λίθου, ως μη ανταποκρινόμενου επαρκώς στην απόδοση της ιστορικής μνήμης της πόλης μας

Ως εκ τούτου πιστεύουμε πως η τοποθέτηση προτομής στο χώρο, του Ιδρυτή και θεμελιωτή της πόλης **Νικολάου Πλαστήρα**, ο οποίος έθεσε το θεμέλιο λίθο της πόλης στις 30 Ιουνίου 1923, ως Αρχηγός της στρατιωτικής επανάστασης, παρουσία του πρωθυπουργού Στυλιανού Γονατά, Υπουργών της Κυβέρνησης, του Φιλέλληνα Διπλωμάτη και πρώτου Προέδρου της Επιτροπής Αποκατάστασης Προσφύγων (Ε.Α.Π) Χένρυ Μορκεντάου και άλλων επισήμων, θα αποδώσει στο χώρο την ιστορική του αξία.

Η τοποθέτηση προτομής, εμπροσθεν του Ιερού Ναού των Αγίων Αναργύρων, σε θέση που θα καθορισθεί σε συνεργασία με την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου, θα αποκαταστήσει την ιστορική αλήθεια και θα αποδώσει την οφειλόμενη τιμή.

Ως εκ τούτου, προτείνω στο Σώμα να εγκρίνει την τοποθέτηση μαρμάρινης προτομής του **Νικολάου Πλαστήρα**, εμπροσθεν του Ναού των Αγίων Αναργύρων, σε χώρο που θα καθορισθεί σε συνεργασία με την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου και αφού ολοκληρωθούν οι προβλεπόμενες από τις κείμενες διατάξεις διαδικασίες.

Στο σημείο αυτό το λόγο πήρε ο Δήμαρχος και ανέφερε να διορθωθεί η εισήγηση και να αναφέρει: Ο Πλαστήρας ήταν Θεμελιωτής της πόλης και όχι Ιδρυτής.

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

- Αφού έλαβε υπ' όψιν την με αρ. πρωτ. 14007/9-5-2024 Εισηγήση του Γραφείου Δημάρχου

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

(επί παρόντων 30 Δημοτικών Συμβούλων και υπάρχουσας πραγματικής απαρτίας μετά και την αποχώρηση των κ.κ Τερζάκη Αλέξανδρου, Λόλα Λεωνίδα, Πούτση Ρεζάρτ, Κλάρα Αναστασίας, Σκευοφύλαξ Σωτήριου)

Με 19 ψήφους ΥΠΕΡ

Οι κ.κ. Καναβός Μιλτιάδης, Λαζαρίδης Ιωάννης, Κοντοστέργιος Στέργιος – Ελευθέριος, Τσομπάνογλου Φώτιος, Παπαμαργαρίτης Ευθύμιος, Καρακώστας Γεώργιος, Τσομπανίδου Γεωργία, Αργυρόπουλος Νικόλαος, Χατζηκωνσταντίνου Σάββας, Γεωργιάδου Ελισσάβετ, Ναισιΐδου Σοφία, Στέφας Γεώργιος, Καρβουνιάρης Δημήτριος, Δακουτρος Νικόλαος, Βλάχαντώνη Φρειδερίκη, Κουλουριώτη Μαρία- Ελισσάβετ, Αναμουρλόγλου Χρήστος, Τσιακαλάκης Γεώργιος, Αποστολόπουλος Αθανάσιος.

Με 4 ψήφους ΚΑΤΑ

Οι κ.κ Αλέπης Πέτρος, Χαμαλίδης Θεόδωρος, Κανλής Χρήστος, Αθυμαρίτου Φιλίππα,

Με 4 ψήφους ΑΠΟΧΗ

Οι κ.κ. Θωμαΐδου Δέσποινα, Σπηλιωτόπουλος Βασίλειος, Καρβουνιάρης Αντώνιος, Σακκαλόγλου Αγγελική.

Με 2 ψήφους ΛΕΥΚΑ

Οι κ.κ Χριστοδούλου Βασίλης, Εξαδάκτυλος Κωνσταντίνος,

Εγκρίνει:

εγκρίνει την τοποθέτηση μαρμάρινης προτομής του **Νικολάου Πλαστήρα**, έμπροσθεν του Ναού των Αγίων Αναργύρων, σε χώρο που θα καθορισθεί σε συνεργασία με την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου και αφού ολοκληρωθούν οι προβλεπόμενες από τις κείμενες διατάξεις διαδικασίες.

<p>Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΑΜΟΥΡΛΟΓΛΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ</p> <p>Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΕΞΑΔΑΚΤΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ</p>	<p>ΤΑ ΜΕΛΗ</p> <p>Καναβός Μιλτιλάδης, Λαζαρίδης Ιωάννης, Κοντοστέργιος Στέργιος – Ελευθέριος, Τσομπάνογλου Φώτιος, Παπαμαργαρίτης Ευθύμιος, Δακουτρός Νικόλαος, Καρακώστας Γεώργιος, Τσομπανίδου Γεωργία, Αργυρόπουλος Νικόλαος, Βλαχαντώνη Φρειδερίκη, Χατζηκωνσταντίνου Σάββας, Γεωργιάδου Ελισσάβη, Ναισίδου Σοφία, Στέφας Γεώργιος, Καρβουνιάρης Δημήτριος, Κουλουριώτη Μαρία- Ελισάβη, Τσιακαλάκης Γεώργιος, Θωμαΐδου Δέσποινα, Καρβουνιάρης Αντώνιος, Σακκαλόγλου Αγγελική, Αποστολόπουλος Αθανάσιος, Σπηλιωτόπουλος Βασίλειος, Χριστοδούλου Βασίλης, Αλέπης Πέτρος, Χαμαλίδης Θεόδωρος, Κανλής Χρήστος, Αθυμαρίτου Φιλίππα.</p>
--	---

**Έγινε, αποφασίσθηκε και εκδόθηκε στη Νέα Ιωνία την ίδια ημέρα.
Ακριβές Αντίγραφο από τα πρακτικά**

Νέα Ιωνία

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΝΑΜΟΥΡΛΟΓΛΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ

:

:

